
MAGISTRÁT BUDE Z TECHNICKÝCH 
DŮVODŮ UZAVŘEN

Ve dnech 29.–30. 12. 2011 (čtvrtek, pátek) 
budou všechny budovy Magistrátu města 
Karviné uzavřeny. Důvodem je kompletní re-
vize počítačové sítě. 

Případná podání veřejnosti bude možno 
podat v budově radnice čp. 72 na ul. Fryštátské 
v Karviné-Fryštátě. 

Provoz magistrátu v posledním prosinco-
vém týdnu bude zajištěn v úterý 27. a ve 
středu 28. prosince, a to i přesto, že zaměst-
nanci budou ve větší míře čerpat dovolenou. 
V novém roce začne magistrát naplno fungo-
vat od pondělí 2. ledna. 

www.karvina.cz
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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané Karviné!

Kdy jste byli naposledy 
v zámeckém parku, na 
zámku nebo na náměstí? 
Zabruslit si na zimním 
stadionu, zaplavat si 
v ba zénu – našem nebo 
lázeňském? Těšíte se na 
novou cyklotrasu podél 
Olše? Chodíte do knihov-
ny, která byla oceněna 

jako nejlepší stavba svého typu v kraji i repub-
lice? Máte děti v našich školách – mají nové 
počítače, opravené školy, EU jim platí výuku 
jazyků, sportují na nových hřištích. Troufnu si 
říct, že tohle hned tak nějaké město svým ob-
čanům nenabízí. Přesto jste si zase v minulých 
dnech mohli přečíst, že kdosi v Praze zjistil, že 
se nám tu žije špatně. Tenhle a podobné vý-
zkumy mě vždycky namíchnou, a to pořádně.

V Karviné se nikdy nežilo lehce, lidé si tu na 
chleba vydělávají obtížně, a ještě nás diskreditu-
jí takové výzkumy, které prstem ukazují na měs-
to a přitom poskládají účelově vedle sebe as-
pekty života, které musí řešit hlavně stát. Ne řeší 
je léta a to špatné pak sklízí lidé v Kar vi né.

Co vlastně pražští akademici zkoumali 
a proč? Výzkum dělali experti z Vysoké školy 
ekonomické v Praze a jak jsme zjistili, společ-
nost MasterCard, která jej zaštiťuje (platí?), 
netají zájem provozovat systém pro tzv. sociál-
ní karty, což v podstatě má být elektronické 
vyplácení sociálních dávek, které plánuje mi-
nisterstvo práce a sociálních věcí. Tedy – proč 
letos zrovna zkoumali sociální dávky, výši pla-
tů, důchody a nezaměstnanost, to je nabíledni. 
Komu tedy tahle dehonestace Karviné asi po-
slouží? Vloni byla kritéria zkoumání lehce jiná 
a v příštím roce bude třeba stát potřebovat jiné 
typy služeb, tak se nám zase kartoví experti 
pověnují něčemu jinému – už slíbili srovnání 
mezi kraji. No prima! Jen houšť žebříčků a sta-
tistik, nad kterými zůstává rozum stát, a které 
někdo slepí tak, jak se mu hodí!

Užijte si v našem městě Vánoce a do nové-
ho roku vám přeji více dobrých zpráv, štěstí, 
zdraví a spokojenosti. A za sebe i město vás 
chci ujistit, že jsme tu pro vás a uděláme maxi-
mum pro to, aby život ve městě byl stále lepší 
a lepší. Mně se tady žije dobře a mám tohle 
město opravdu rád.

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

PRACOVNÍ SKUPINA 
MINISTRA ŽIVOTNÍHO 
PROSTŘEDÍ 
JEDNALA V KARVINÉ

Jak zamezit tomu, aby někteří lidé ve svých 
domovních kotlích pálili odpad? To bylo jedno 
z hlavních témat jednání pracovní skupiny minis-
tra životního prostředí k řešení špatné kvality 
ovzduší v Moravskoslezském kraji, která se sešla 
v Karviné ve čtvrtek 24. listopadu. Závěr: použít 
sankce proti těm, kteří opakovaně poruší zákon 
spalováním odpadu, jakým jsou například pneu-
matiky nebo pet lahve a svým konáním tak přímo 
ohrožují zdraví a životy svých sousedů včetně 
dětí. (Více na str. 3)

MĚSTO DOKONČILO 
OPRAVU BŘEHŮ 
RÁJECKÉHO POTOKA 

Za pomoci lomového kamene osazeného do 
betonu (tzv. gabionové zdi – pozn. red.) provedlo 
město opravu poškozených částí břehu 
u Rájeckého potoka. Investiční akce s názvem 

Úprava vtokové a výtokové strany propustku č. 
16/4 v Karviné-Ráji na ulici Bažantnice byla pro-
vedena v rámci odstraňování povodňových škod 
a spolufinancována z dotačního programu minis-
terstva pro místní rozvoj.  (NK)
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Jistá australská firma s českým zastoupením 
požádala město Karviná o povolení hranic prů-
zkumného území pro zkušební vrty v Karviné, 
Dětmarovicích a Petrovicích. Průzkum by měl 
zjistit, zda se dá ve vytyčeném území vytěžit uhlí 
metodou tzv. zplyňování, což znamená napustit 
do sloje speciální tekutinu, která změní uhlí 
v plyn, ten vytěžit a prodat.

„Technologie takové těžby je pro nás nepří-
pustná a zásadně nesouhlasíme ani s průzku-
mem, natožpak s následnou těžbou. Tato techno-
logie totiž má za následek okamžité a radikální 
propady území, a tím pádem mnohem větší de-
vastaci krajiny než těžba uhlí klasickým dobývá-
ním,“ vyjádřil rozhořčení primátor města Tomáš 
Hanzel.

„Navíc případná těžba by svou činností zasáh-
la území Karviné, kde žije více než 21 tisíc lidí 
a přinesla by zásadní hospodářský úpadek měs-
ta jako celku. Bohužel náš nesouhlas nevzalo 
ministerstvo životního prostředí v potaz a území 
pro vrty firmě povolilo. Podali jsme proto rozklad 
ministru životního prostředí a jsme připraveni stát 
v případě nesouhlasu ministerstva i žalovat,“ do-
plnil primátora jeho náměstek pro životní prostře-
dí Dalibor Závacký. Podle něj firma město nedo-
statečně informovala o záměrech. „Chybí nám 
zásadní údaje o vlivech průzkumu, firma nám 
přes naše opakované žádosti nesdělila, zda 
v pří padě kladného výsledku průzkumu bude 

žádat o těžbu nebo ne, nemáme bližší údaje 
o geologických pracích a jejich rozsahu, o lokali-
zaci vrtů, jistý je jen velký rozsah území. Sdělení 
firmy se omezilo na obecné – budeme postupo-
vat podle platné legislativy. Nesouhlasíme. 
Postup státu se nám v tomhle případě taky nelíbí, 
protože ve chvíli, kdy stát proti naší vůli průzkum-
né území stanoví, bude jasné, že už nic nezmů-
žeme ani proti následné těžbě s uvedenými ná-
sledky,“ uzavřel náměstek Závacký.

Rozhodnutí vydal území odbor Ministerstva ži-
votního prostředí v Ostravě. Rozklad je první 
nutný krok, který musí město ze zákona udělat, 
v případě neúspěchu je připraveno žalovat stát. 

 (swi)

MĚSTO NESOUHLASÍ S NOVOU 
TECHNOLOGIÍ TĚŽBY DEVASTUJÍCÍ KRAJINU. 
JE PŘIPRAVENO ZAŽALOVAT STÁT

NÁMĚSTÍ BUDOVATELŮ PROCHÁZÍ 
DÍKY REVITALIZACI ZÁSADNÍ PROMĚNOU

Oproti dnešní technologii těžby uhlí klasickým do-
býváním má těžba uhlí metodou tzv. zplyňování za 
následek okamžité a radikální propady území, 
a tím pádem mnohem větší devastaci krajiny. 

ROZPOČET JE SICE 
SKROMNĚJŠÍ, ALE 
OBČANÉ TO NEPOCÍTÍ

Karvinští zastupitelé schválili rozpočet pro rok 
2012. Město bude v příštím roce hospodařit s ne-
celými 800 miliony korun. „Prodali jsme byty, 
většinu v loňském roce, a také se obecně všem 
městům snižují výnosy z daní nebo příjmy od 
státu, takže v příštím roce budeme mít rozpočet 
nižší než letos,“ řekl primátor Tomáš Hanzel. 
Letos město hospodařilo s téměř půldruhou mi-
liardou korun.

„Největší výdaje v roce 2012 budou pochopitel-
ně tam, kde se to dotkne běžných lidí a jejich 
rodin: například do škol a školských zařízení jde 
na provoz 84 milionů, což je o milion více než 
letos. Budeme pokračovat v investicích do mo-
dernizace škol, chceme především z evropských 
peněz zateplit a opravit další čtyři základní školy. 
Jen připomenu, že už máme za sebou moderni-
zaci desítek sportovišť nejen u škol a že jsme 
naše školy v posledních letech vybavili počítači 
nebo jim zajistili dotace na výuku cizích jazyků,“ 
řekl náměstek primátora Jan Wolf. Město platí 
provoz sportovních zařízení pro nejširší veřej-
nost, velkorysé jsou příspěvky na chod knihovny, 
kulturního domu a obecně do kulturních akcí, 
nemalé peníze stojí provoz Zámku Fryštát. 
„Občan chce mít město čisté, chce více zeleně 
a parků, chce opravené chodníky. My se snažíme 
dále vylepšovat třeba svoz odpadu, přispíváme 
na veřejnou dopravu a udržíme zatím cenu jízd-
ného v naší MHD i přes zvyšující se cenu nafty. 
To všechno stojí peníze, ale jsou a budou to pe-
níze účelně vynaložené,“ připomněl další plány 
náměstek Wolf s tím, že úspory naopak nastanou 
v chodu úřadu. 

„Rozpočet se pak vždy během roku mění, po-
čítáme třeba s dalšími dotacemi z Evropské unie 
nebo s rozdělením rezervy z roku letošního, ale 
tahle čísla budou známa jako vždy nejdříve na 
jaře. Pro nás platí jedno pravidlo: peníze z rezer-
vy zapojíme zase do vylepšení životních podmí-
nek karvinských občanů,“ uzavřel náměstek Wolf.
 (swi)

Rozpočet na rok 2012 ve výši 797 milionů 698 
tisíc korun schválilo Zastupitelstvo města Karviné 
na svém jednání v úterý 13. prosince.

Méně odborů, méně vrcholných manažerů, 
lepší organizace práce a snaha centralizovat 
služby pro občany: tak by měl vypadat karvinský 
magistrát v příštích letech. Cílem jsou rychlejší, 
efektivnější a lepší služby pro klienty a ještě lepší 
a jednodušší řízení úřadu a jeho odborů. Změny, 
které k tomu povedou, budou nastartovány už od 
ledna příštího roku.

Některé, dosud existující odbory a oddělení 
magistrátu koncem letošního roku zaniknou, je-
jich pracovníci přejdou do čtyř nově vzniklých 
odborů: majetkového, organizačního, rozvoje 
a odboru stavebního a životního prostředí. Spo-
leč ně se stávajícími odbory – ekonomickým, 
správním, sociálně-právní ochrany dětí a odbo-

rem sociálních věcí – tak bude karvinský magis-
trát v příštím roce disponovat celkem 8 odbory 
s 26 odděleními. 

Od ledna bude pracovat na karvinském ma-
gistrátu přes 300 lidí na 6 pracovištích, rozmís-
těných, jako doposud, v různých částech Karviné. 
Občané budou zatím své záležitosti vyřizovat 
na stejných místech jako v letošním roce, zá-
měrem ovšem je soustředit tato pracoviště do 
centra města během následujících dvou let. Za 
tímto účelem město získalo budovu bývalé 
Komerční banky ve Fryštátu, kterou přebuduje 
tak, aby tam v budoucnu mohly fungovat napří-
klad agendy matriky nebo dopravní agendy. 
Zjednoduší se tak komunikace uvnitř a také na-
venek úřadu, logičtější struktura pomůže zlepšit 
servis pro klienty a zjednodušit přístup veřejnosti 
ke službám. (swi)

V listopadu začalo město s revitalizací náměstí 
Budovatelů v Karviné-Novém Městě. Ná městí 
ny ní čeká postupná proměna, kterou z 85 % za-
platí Evropská unie. 

Jako první se začalo s úpravou vnitřního pro-
stranství mezi obchody, práce na náměstí by 
měly pokračovat až do léta příštího roku. V místě 
vzniknou zbrusu nové, lépe řešené chodníky, 
zeleň a relaxační plochy na náměstí, včetně no-
vých přístřešků prodejních míst. Plánuje se i roz-
šíření stávajícího parkoviště před ubytovnou 
Předvoj, včetně oprav asfaltových komunikací. 

Součástí revitalizace náměstí bude i obnova 
veřejného osvětlení, pěších a cyklistických tras 
(v místě vznikne nová cyklostezka). Samotné 
úpravě prostor náměstí předcházela už před ča-
sem oprava dvou bytových domů města. 

Kromě právě probíhající revitalizace náměstí 
Budovatelů plánuje město v příštích dvou letech 
revitalizovat další veřejná prostranství, a to na 
sídlištích Ráj a Hranice, kde si lidé koupili své 
byty.  (NK)

OD LEDNA DOJDE KE ZMĚNĚ VE STRUKTUŘE MAGISTRÁTU
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VZDĚLÁVEJTE SE A ZVYŠUJTE 
SVOU KVALIFIKACI! 

Střední odborné učiliště DAKOL, s. r. o., 
přichází v novém roce s širokou nabídkou od-
borných kurzů určených pro veřejnost. Kurzy 
jsou zdarma, budou probíhat průběžně v ro-
ce 2012 v odpoledních hodinách na pracoviš-
tích škol DAKOL v Petrovicích u Karviné nebo 
Orlové. Více na www.dakol-karvina.cz.

Členové pracovní skupiny ministra životního 
prostředí se sešli ve zrekonstruované karvinské 
knihovně. Ministr Tomáš Chalupa seznámil pří-
tomné se záměrem prosadit do novely zákona 
o ovzduší účinný postih těch, kdož topí v domác-
nostech nedovolenými palivy, především odpa-
dem. Úřady je budou smět kontrolovat a pokuta 
může dosáhnout až 20 tisíc korun. 

„Nechceme podporovat udavačství, sousedské 
spory ani zelená komanda. I proto je základní 
rámec tohoto systému na bázi podezření – kont-
rola – sankce nastaven tak, aby o kontrolu v dané 
domácnosti požádala úředníky obce s rozšířenou 
působností vždy jen místní radnice, tedy lidé, 
kteří jsou dobře obeznámeni s místní sociálně-
-ekonomickou situací, poměry mezi obyvateli 
i jejich vzájemnými sousedskými vztahy,“ uvedl 
v této souvislosti ministr životního prostředí 
Tomáš Chalupa. 

Přístup do domácnosti by měl být v budoucnu 
omezen pouze vstupem k tepelnému zdroji (kotli) 

a používaným palivům, samotná kontrola by pak 
neměla sloužit k jiným účelům, než právě ke kon-
trole kotle. „Pokuty by pak měly být ukládány 
pouze v případech, kdy majitel kontrolovaného 
kotle odmítne přístup ke svému spalovacímu 
zdroji a samozřejmě v případě, kdy kontrola od-
halí skutečné porušení zákona, tedy pálení odpa-
du,“ dodal ministr. 
Členové expertní skupiny se shodli na tom, že 

kontrolou by měla být pověřena úřední osoba 
(tedy zástupce obecního či městského úřadu), 
která bude moci přizvat odborně způsobilou oso-
bu. Pokud bude potvrzeno podezření porušování 
zákona, budou provozovateli daného kotle uděle-
ny sankce. Do 10 let od nabytí účinnosti zákona 
by však všechny domácnosti měly povinně pro-
vozovat kotle, které splňují 3. emisní třídu. Do té 
doby budou v dvouletých intervalech probíhat 
vyžádané kontroly technického stavu a úrovně 
spalovacího zařízení.

  (NK)

PRACOVNÍ SKUPINA MINISTRA 
SE SHODLA NA PRINCIPECH BUDOUCÍCH 
SANKCÍ ZA SPALOVÁNÍ ODPADU

Primátor Karviné účinné postihy za topení 
odpadky vítá. „Závěry expertní skupiny vítám, li-
dé si neuvědomují, že nešetří, ale ničí zdraví so-
bě a sousedům. Jsem také rád, že kraj navrhnul 
a ministerstvo prosadilo možnost získat evropské 
dotace na přestavbu domácích kotlů na nízko-
emisní. To by mohlo být až 60 tisíc na domácnost 
a není to o tom, že by lidé nemohli topit třeba 
uhlím, jen jde o to pořídit kotel s nízkými emisemi, 
tedy úsporný a moderní, takový, který má v sobě 
mechanismy zabraňující házet tam cokoli jiného, 
než paliva,“ komentoval výsledky schůzky primá-
tor Karviné Tomáš Hanzel (na snímku vlevo spo-
lečně s ministrem Tomášem Chalupou). 

MĚSTO JE NA ZIMNÍ 
ÚDRŽBU PŘIPRAVENO

Zimní údržbu na území Karviné tradičně prová-
dějí Technické služby Karviná, a. s., na základě 
plánu zimní údržby pro město Karviná připrave-
ného v součinnosti s karvinským magistrátem. 

„Z posypového materiálu máme prozatím k dis-
pozici přes 400 tun soli a stejné množství strusky. 
Toto množství materiálu však není konečné, 
v případě kalamitních situací se samozřejmě po-
čítá s jeho průběžným doplňováním. Kromě po-
sypového materiálu můžeme používat speciální 
solný roztok – solanku. Ten je používán ke zkrá-
pění silnic a má tu výhodu, že díky jeho použití 
dojde k celkovému zmenšení množství soli na 
komunikacích, navíc je obecně známa jeho větší 
účinnost při odstraňování námrazy ze silnic,“ 
uvedl Emil Dostál z Technických služeb.

Strojový a technický park Technických služeb 
je už nyní v plné pohotovosti a posypové stroje 
jsou, společně s těžkou technikou, připraveny 
k likvidaci sněhu na pozemních komunikacích, 
které jsou zařazeny a schváleny v plánu zimní 
údržby. Na území Karviné je zhruba 125 kilo-
metrů vozovek a k nim se řadí 80 kilometrů chod-
níků. 

Do konce letošního roku jsou na zimní údržbu 
vyčleněny zhruba 1,2 milionu korun. Na rok 2012 
je vyčleněno zatím 4,5 milionu korun, k případné 
úpravě dojde podle klimatických podmínek.

 (NK)

RADNICE ROZDÁVALA 
SPECIÁLNÍ TAŠKY 
NA TŘÍDĚNÝ ODPAD

Během jediného listopadového týdne si obča-
né rozebrali na 700 speciálních tašek na plasty, 
papír a sklo. Po třech praktických taškách dosta-
li majitelé domácností na sídlištích, ale i v rodin-
ných domcích. Celkem bylo rozdáno na 500 kusů 
tašek, zbylých 200 si lidé vyzvedli na odboru 
místního hospodářství karvinského magistrátu. 
Rozdávání tašek bylo součástí rozsáhlé osvěto-
vé kampaně, zaměřené na separaci odpadů 
v Karviné. Ta běží ve městě už od loňského roku. 
Magistrát při ní spolupracuje se společností 
EKO-KOM, která je mimo jiné i dodavatelem ná-
dob na separovaný odpad. Jen v letošním roce 
jich městu dodala 170.  (NK)

KARVINÁ JE MEZI SKO-
KANY ROKU V NÁRŮS-
TU TŘÍDĚNÍ ODPADŮ

První prosincový den vyhodnotil kraj roční sou-
těž obcí v třídění odpadů. Soutěž byla mimo jiné 
zaměřena na počítání množství vytříděného od-
padu na jednoho občana za dané období v jed-
notlivých tříděných komoditách (papír, plast, sklo 
a nápojový karton). 

Nově byla v letošním ročníku soutěže zařaze-
na kategorie Skokan roku, která hodnotí mezi-
roční výsledky celkového množství tříděného 
sběru využitelných odpadů. Karviná se umístila 
mezi třemi nejlepšími skokany, a získala tak jed-
nu z cen udělovanou Moravskoslezským krajem 
a Agenturou pro regionální rozvoj.

V Karviné meziročně vzrostl podíl třídění na 
8 % z dřívějších pěti, město do konce roku ještě 
vymění a doplní dalších 170 nádob na tříděný 
odpad a na sídlištích je 15 nových stanovišť pro 
drobné elektroodpady. Do třídění se zapojily 
masív ně i školy. Těm město rozdělí na ekologic-
kou výchovu 600 tisíc korun právě z výnosu ze 
třídění.  (swi)

Cenu pro Karvinou převzal z rukou náměstka 
hejt mana Moravskoslezského kraje Miroslava 
No váka náměstek primátora Karviné Lukáš 
Raszyk (vpravo na snímku).
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Vánoční strom aneb s čerty nebyly žerty. V pátek 2. prosince zaplnily Masarykovo náměstí ve 
Fryštátě houfy dětí, aby si, společně se svými rodiči, užili program plný pekelného dovádění s popu-
lární Ivetou Blanarovičovou a jejími hosty. Nechyběla ani soutěž o nejkrásnějšího čerta a čertici. Slav-
nostní rozsvícení vánočního stromu tentokrát proběhlo za asistence náměstka primátora Jana Wolfa 
(na snímku). Akci pořádalo statutární město Karviná. Čertovské odpoledne ukončil ohňostroj.  (NK)

POUŽITÍ ZÁBAVNÉ PYRO-
TECHNIKY VE MĚSTĚ 
OMEZUJE VYHLÁŠKA

Rachejtle, dělobuchy a ostatní prostředky zá-
bavné pyrotechniky nesmí být používány na ve-
řejných prostranstvích na katastrálním území 
města. 

„Výjimkou jsou 30. duben, 31. prosinec, 1. le-
den a kulturní nebo sportovní akce pořádané 
městem. V těchto případech může být zábavná 
pyrotechnika používána,“ uvedl náměstek primá-
tora Petr Bičej. „Použití zábavné pyrotechniky ve 
městě řeší obecně závazná vyhláška 5/2011 
k zabezpečení čistoty a veřejného pořádku na 
území města Karviné. Ta nabyla účinnosti letos 
v květnu. Na její dodržování se zaměří kontroly 
strážníků městské policie,“ dodal náměstek Bičej. 
Jak zdůraznil, strážníci jsou oprávněni, v případě 
porušení zákazu používání zábavné pyrotechni-
ky, udělit na místě blokovou pokutu až do výše 
1 000 korun. 

Mimo povolená použití, stanovená vyhláškou, 
může dojít k odpalování výrobků zábavné pyro-
techniky na veřejném prostranství pouze na zá-
kladě individuálního povolení, vydaného, po po-
dání písemné žádosti, Odborem místního hospo-
dářství Magistrátu města Karviné.  (NK)

Od 1. prosince je, v nově zrekonstruovaných 
prostorách Regionální knihovny v Karviné-Mize-
ro vě, v provozu Literární salon. 

„Návštěvníci knihovny mají možnost odpoči-
nout si v jeho prostorách. K dispozici jsou knihy, 
časopisy a denní periodika. Ty si návštěvníci 
mohou vypůjčit i domů prostřednictvím oddělení 
beletrie či naučné literatury. Přístupný je také in-
ternet pomocí WIFI, atmosféru pomůže zpestřit 
šálek kávy, čaje či malé občerstvení zajišťované 
Střední školou techniky a služeb, Karviná,“ před-
stavila výčet nabízených služeb ředitelka knihov-
ny Halina Molinová.

Literární salon slouží také jako prostor pro po-
řádání literárních večerů, setkání se známými 
osobnostmi, komorních koncertů a besed. První 
uskutečněnou kulturní akcí byl pěvecký recitál 
Oldřišky Honsové 6. prosince 2011, během které-
ho si návštěvníci mohli vychutnat árie z oper, 

LITERÁRNÍ SALON ZAHÁJIL PROVOZ
melodie ze světoznámých muzikálů, blížící se čas 
vánočních svátků připomenuly vánoční koledy.

Provozní doba literárního salonu je totožná 
s provozní dobou knihovny: od pondělka do pát-
ku je otevřeno od 9 hodin do 19 hodin, v sobotu 
od 8 do 13 hodin.  (NK)

INTERNETOVÁ SETKÁNÍ 
A POČÍTAČOVÉ KURZY 
OD LEDNA OPĚT 
V KNIHOVNĚ

Internetová setkání, pořádaná Regionální kni-
hovnou Karviná, budou v roce 2012 opět pokra-
čovat. 

Každé pondělí proběhnou setkání začínajících 
uživatelů internetu, zaměřená především na se-
niory, ženy na mateřské dovolené a uživatele re-
gistrované na karvinském úřadu práce. Nejedná 
se přitom o intenzivní počítačový kurz, důraz se 
klade především na individuální přístup k jednot-
livým uživatelům. Ti se naučí orientovat se na 
internetu pomocí vyhledávacích portálů, seznámí 
se s základními funkcemi prohlížeče, nebo si 
budou moci zřídit e-mailovou schránku.

Setkání s internetem se budou konat od 9. led-
na 2012 a budou rozdělena na dopolední sezení 
pro začátečníky a odpolední lekce pro pokročilejší 
uživatele. Výuka bude probíhat v multimediální 
učebně u Informačního oddělení knihovny v Kar-
vi né-Mizerově ve 3. nadpodlaží. Od 12. ledna 
2012 tu budou rovněž probíhat lekce kurzů Začí-
náme s PC pro začátečníky a pokročilé. 

Zájemci o účast na obou kurzech se mohou 
průběžně přihlašovat na Informačním oddělení 
Regionální knihovny Karviná. Zde jim také budou 
poskytnuty podrobné informace. Ty mohou získat 
i telefonicky na čísle 558 849 517.  (hv)

Strážníci městské policie Karviná musí při své 
práci řešit nejrůznější problémy. Potýkají se se 
skutečnými zločinci, zloději, násilníky, řeší pře-
stupky nejrůznějšího druhu. Často se však na 
jejich linku tísňového volání obracejí občané 
s žádostí o pomoc při problémech se zvířaty. 

Nejčastěji jsou to psi, výjimkou však nejsou ani 
jiná zvířata včetně těch exotických. Strážníci se 
vždy snaží vyřešit situaci ke spokojenosti občanů 
a k prospěchu zvířete. Po odchytu takový uprch-
lík většinou putuje do rukou majitele, nebo do 
speciálního útulku, či chovné stanice podle druhu 
zvířete. 

Občané se však obracejí na strážníky také se 
žádostmi o odchyt potulných koček. A tady vzniká 
problém. „V Karviné ani blízkém okolí totiž neexis-
tují útulky, které by je přijaly. Předpisy neumožňují, 
aby kočky byly chovány v jednom zařízení společ-
ně se psy, byť s oddělenými klecemi. Rovněž jejich 
způsob života je specifický v tom, že tato zvířata 
žijí ve svém teritoriu, z něhož je přesadit do jiného 
po odchytu je problém,“ uvedl náměstek primátora 
Petr Bičej, do jehož resortu spadá městská policie. 

„Jedním z mála řešení, jak situaci s velkým počtem 
volně se pohybujících koček řešit, je jejich kastra-
ce. To je ovšem práce pro odborníka–veterináře. 
Rovněž finanční náročnost této metody je bariérou 
pro její uplatnění v širším, účinném měřítku,“ dodal 
náměstek Bičej.

Jaké tedy platí doporučení? Pokud zvířeti po-
dáte něco dobrého do žaludku, můžete jeho ná-
vštěvu očekávat u svého bytu, či ve sklepě domu 
opakovaně. Je-li to kočka, pak lze předpokládat 
že do času budete mít u sebe také nadílku jejich 
koťátek. A starost o ně navíc. 
Řešením je tedy nekrmit a nevázat na své obyd-

lí volně se potulující kočky. Pokud toto jednoduché 
pravidlo nedodržíte, marně pak budete spílat stráž-
níkům, že vás této nevítané návštěvy nezbaví. Ti 
z praxe vědí, že nejeden občan nejde daleko ani 
pro ostřejší slova s argumentem „to je vaše povin-
nost“ a dovětkem „…a jestli ne, budu si stěžovat!“. 
Situace je prostě taková, že případně odchycené 
kočky strážníci nemají kde umístit a odchytit je 
s tím, že se převezou jinde, valného významu ne-
má – vrátí se do svého teritoria zpět.  (oz)

ODCHYTŮ POTULNÝCH KOČEK PŘIBÝVÁ
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Karvinský primátor Tomáš Hanzel se na Mi ku-
láše na chvilku vzdal funkce a „úřadovala“ dva-
náctiletá Ema Trávníčková, žákyně sedmé třídy 
polské základní školy, letošní vítězka soutěže 
o nejlepší esej na téma Měl jsem sen – byl jsem 
den primátorem. 

V eseji to byl sen zlý, primátor města se snažil 
slečně Emě dopřát lepší úřadování. Na radnici se 
Ema potkala také se čtyřiaosmdesátiletou Marií 
Škareckou, politickou vězenkyní, držitelkou Řádu 
T. G. Masaryka, která rovněž přijala primátoro-
vo pozvání. Malá Ema poté navštívila nově re-
konstruovanou městskou knihovnu v Mi zerově 
a pra covně po obědvala s náměstkem primátora 
Pe t rem Biče jem.  (swi)

PRIMÁTORKOU KARVINÉ NA JEDEN DENNOVOU KUCHYŇKU 
OCENÍ ŽÁCI I UČITELÉ

Nově zrekonstruovanou kuchyňkou se mohou 
pochlubit na Základní a mateřské škole Prameny. 
Kuchyňka je primárně určená k získávání praktic-
kých pracovních dovedností, je místem, kde se 
žáci učí připravovat pokrmy, dodržovat pravidla 
správného stolování a společenského chování. 

„Na naší škole jsme na ni čekali hodně dlouho, 
ale letos v listopadu jsme se konečně dočkali. 
Nová kuchyňka, která je vlastně učebnou, je ba-
revná, veselá, s moderními spotřebiči. Žáci ji vy-
užijí v hodinách pracovních činností, ale přijdou 
i předškoláci, kteří si zde sami vyrobí občerstvení 
pro svou besídku,“ uvedla ředitelka školy Dagmar 
Glatzová.

Cvičná kuchyňka je další z řady zrekonstruova-
ných učeben na škole Prameny. „Jsme rádi, že 
i ona přispěje k naplňování motta školy: Jsme 
ta dy pro vás a jsme dobří,“ dodala ředitelka 
Glatzová.  (dam)

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
NA OBCHODNĚ PODNI-
KATELSKÉ FAKULTĚ

Ve čtvrtek 12. ledna 2012 pořádá Slezská uni-
verzita v Opavě, Obchodně podnikatelská fakulta 
v Karviné Den otevřených dveří.

V Malém sále fakulty (Univerzitní náměstí) bu-
de v 10.00 hodin probíhat prezentace fakulty. 
Zá jemci zde mohou získat informace o akredito-
vaných studijních programech a oborech, které 
nabízí fakulta ke studiu, podmínkách přijímacího 
řízení pro akademický rok 2012/2013. Nebudou 
rovněž chybět sdělení týkající se ubytování na 
vysokoškolských kolejích, možnostech stravová-
ní ve vysokoškolské menze a společenském vy-
žití.

Od 11.00 hodin bude pro zájemce připravena 
prohlídka hlavní budovy fakulty.

Ve foyer fakulty proběhne od 9.00 do 14.00 
hodin prezentace jednotlivých studijních oborů. 
Přítomni zástupci z řad akademických pracovní-
ků budou připraveni odpovídat na dotazy.  (lab)

FOTBALISTÉ PROŽILI 
SKVĚLÝ PODZIM

Výbornou první polovinu sezony mají za sebou 
fotbalisté MFK OKD Karviná. Svěřenci trenéra 
Karla Kuly zakončili podzimní část druhé ligy na 
skvělém čtvrtém místě tabulky, přičemž během 
domácích zápasů se snažili předvádět oku laho-
dící ofenzivní fotbal.

„Podařilo se nám nastřílet poměrně hodně bra-
nek, na druhou stranu jsme jich také hodně obdr-
želi, takže aspoň máme přes zimu na čem praco-
vat,“ nastínil trenér Kula, co hráče v přestávce 
čeká.

Karviná dokázala držet krok i s těmi nejlepšími 
a řádně šlape na paty postupovým adeptům ze 
Střížkova či Jihlavy. V bilanci druhých poločasů je 
v lize nejlepší.

Vedle prvního mužstva se dařilo také dalším 
celkům karvinského klubu. Juniorka bude na jaře 
v krajském přeboru útočit na další postup, proto-
že se drží v těsném závěsu za vedoucími 
Petřkovicemi.

Také dorostencům se nebývale vedlo a po 
podzimu figurují na krásné druhé pozici v Mo rav-
skoslezské lize.

Konkurovat nejsilnějším klubům se povedlo 
i žákům, kteří si ve druhé půlce sezony zahrají 
o postup do nově vytvořené celostátní soutěže. 

 (dan)

MĚSTSKÝ DŮM KULTURY 
NABÍDNE TANEČNÍ KURZY
PRO DOSPĚLÉ I STUDENTY

Taneční kurzy pro dospělé (začátečníky i po-
kročilé) budou od 13. ledna do konce března 
2012 probíhat v Obecním domě Družba. Obsa-
hem celkem 10 lekcí bude waltz, valčík, tango, 
foxtrot, polka, cha-cha, jive, rock and roll, blues 
a country.

Začátky kurzů: v 18.00 hodin začátečníci, ve  
20.00 hodin pokročilí.

Přihlášky přijímá do 6. 1. 2012 Městský dům 
kultury Karviná.

Taneční kurzy pro studenty středních škol 
– pokročilé budou probíhat v pondělky od 19.00 
hodin rovněž v Obecním domě Družba. Celkem 
10 lekcí tance má stejnou skladbu jako u kurzů 
pro dospělé.

Přihlášky přijímá do 16. 1. 2012 Městský dům 
kultury Karviná.

Podrobné informace ke všem kurzům pořá-
daných městským domem kultury naleznete 
na www.medk.cz.

V HEŘMÁNKU SE 
MLADÍ LIDÉ NAUČÍ 
ŽÍT SAMOSTATNĚ

Dům na půli cesty Heřmánek – tak se oficiálně 
jmenuje speciální zařízení, které funguje v Kar vi-
né-Starém Městě už od roku 1999. Jeho klientelu 
tvoří mladí lidé, kteří se vracejí v 18 letech z dět-
ských domovů a výchovných ústavů. Často zde 
bydlí také mladí lidé, kteří nemohou z různých 
důvodů dále zůstávat u své rodiny, protože je 
ohrožen jejich zdravý vývoj nebo jim zde hrozí 
nebezpečí. Pro tyto lidi znamená dospělost od-
chod z prostředí, kde o ně bylo pečováno. Nyní 
se však o sebe musí postarat sami. 

„Naším cílem je nabídnout na přechodnou do-
bu každému z ubytovaných klientů odpovídající 
zázemí a umožnit mu naučit se postarat sám 
o sebe a nebýt odkázán na sociální pomoc spo-
lečnosti,“ uvedl ředitel Heřmánku Pavel Sporyš. 

Heřmánek má ale mnohem širší záběr. „Svým 
klientům pomáháme například při hledání za-
městnání, studiu, pomáháme jim i ve styku s růz-
nými úřady. U nás se také naučí hospodařit 
s penězi, ale třeba i vařit,“ poznamenal Sporyš.

V Heřmánku může bydlet maximálně dvacet 
osob. Další čtyři pak mohou bydlet ve dvou star-
tovacích bytech v Karviné a Havířově. Klienti tu 
mohou pobývat zpravidla jeden rok, pokud se jim 
však podaří nastoupit do zaměstnání, studují či 
se jinak neustále rozvíjejí tím správným směrem, 
může se jejich pobyt prodlužovat až do jejich 26 
let.  (NK)

HÁZENKÁŘSKÝ SVÁTEK
Házenkářští fanoušci z Karviné a nejbližšího 

okolí měli po delší době zase možnost vidět na 
vlastní oči přední světový velkoklub. V rámci ev-
ropského poháru vítězů pohárů se místní Baník 
OKD Karviná utkal s německým Flensburgem, 
který patří ke špičce své soutěže, považované za 
jednu ze dvou nejsilnějších lig na světě.

Házenkáři Baníku si zahráli už s giganty z Kielu 
či Barcelony, nyní k nim přibyl Flensburg. „Pro 
náš klub to byla velká událost. Jsme rádi, že jsme 
mohli našim věrným fanouškům představit jeden 
z předních týmů planety a domnívám se, že jsme 
ani neudělali ostudu. Užívali jsme si hlavně do-
mácí zápas, který proběhl v pěkné sportovní at-
mosféře,“ poznamenal dlouholetý předseda kar-
vinského klubu Pavel Halada.

Karvinští házenkáři podle očekávání na svého 
zkušenějšího a lepšího soupeře nestačili, ale 
dokázali pobavit diváky několika pěknými nacvi-
čenými akcemi. V určitých momentech obou zá-
pasů dokázali držet se slovutnějším protivníkem 
krok a to je jistě dílčí úspěch.  (dan)
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TERMÍNY VÝVOZU ODPADU ZE 120LITROVÝCH NÁDOB OD RODINNÝCH DOMŮ 
(3x MĚSÍČNĚ) PRO 1. ČTVRTLETÍ 2012

Část Karviné Ulice Leden Únor Březen

Fryštát   U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 
Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, 
Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park B. Smetany, Bohumínská (vedle firmy 
NOTIA), Zahradní, Sv. Čecha, Polní, U Parku 

Doly celé

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Lipiny 

Nové Město  Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Janského, Palackého, 
Rudé armády (za Motelem), Komenského

Mizerov  Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, tř. Těreškovové, 
Žižkova (u Kosmosu), Olšová, Kirovova, U Studny, Centrum

Mizerov  Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Mizerovská, Lesní, Chodská, 
J. Š. Baara, Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, U Vrtu, Nad Dubinou

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Severní, Zimní, Krátká, Dlouhá, Hraničářská, 
Zalomená, Spojka, U Vodárny, Petrovická, Rudé armády, Jedlová, Modřínová, Borová, 
Nad Cihelnou, U Kříže

Ráj Mickiewiczova, Květná, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj  U Hřiště, Rošického, Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, 
Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, 
Višňová, Nová, Mezi Zahradami, U Státní hranice, Boční, Okrajová, Vrbová, U Farmy, 
Borovského, Tichá, Klidná, V Polích, Polská, Samoty, Svážná, Za Splavem, 
U Mateřské školy

Ráj Podlesí, Lomená

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. O. Foltýna, 
U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí

Louky celé

Ráj Ciolkovského

Mizerov Kpt. Jaroše

Hranice Slovenská, ČSA 

Út  3. 1.
Pá  13. 1.
Út 24. 1.

Pá  3. 2.
Út  14. 2.
Pá 24. 2.

Út  6. 3.
Pá  16. 3.
Út 27. 3.

Út  10. 1.
Pá  20. 1.
Út 31. 1.

Pá  10. 2.
Út  21. 2.
Út 28. 2.

Út  6. 3.
Čt  15. 3.
Po  26. 3.

St  4. 1.
St  18. 1.
St  25. 1.

St  1. 2.
St  15. 2.
St  29. 2.

St  7. 3.
St  21. 3.
St  28. 3.

Čt  5. 1.
Po 16. 1.
Čt  26. 1.

Po  6. 2.
Čt  16. 2.
Po  27. 2.

Čt  8. 3.
Po  19. 3.
Čt 29. 3.

Pá  6. 1.
Út  17. 1.
Pá  27. 1.

Út  7. 2.
Pá  17. 2.
Út  28. 2.

Pá  9. 3.
Út  20. 3.
Pá  30. 3.

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY:
V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána, bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu!!!

INFORMACE PRO OBČANY:
V případě odvozu směsného komunálního odpadu (NEJEDNÁ SE O BIOODPAD!!!) v pytlovém systému (černé pytle) bude zachován termín svozu, 

a to je každý čtvrtek.

Od 1. ledna 2012 se v rámci sociální reformy sjednocuje proces výplaty 
nepojistných dávek sociální ochrany, tedy i dávek pomoci v hmotné nouzi 
(příspěvku na živobytí, doplatku na bydlení, mimořádné okamžité pomoci) 
a také příspěvku na péči a dávek pro osoby se zdravotním postižením. 
Rozhodování a administrace těchto dávek bude v kompetenci Úřadu práce 
České republiky. 

Občané Karviné a spádových obcí Dětmarovice, Petrovice u Karviné 
a Stonavy budou dávky vyřizovat na Kontaktním místě Úřadu práce ČR 
v Karviné-Novém Městě na ulici Zakladatelské čp. 974, v 1. poschodí (jedná 
se o stejnou budovu, ve které sídlí Odbor sociálních věcí karvinského ma-
gistrátu, kde byly dávky doposud vypláceny).

V souvislosti s legislativními změnami dojde i ke změně způsobu výplaty 
dávek, kdy bude možné tyto dávky vyplácet i prostřednictvím Karty sociál-
ních systémů. 

V návaznosti na tyto rozsáhlé legislativní změny a změnu programo-
vého vybavení upozorňujeme, že může v měsíci lednu 2012 dojít 
k opožděné výplatě dávek a i doba vyřizování jednotlivých žádostí se 
může prodloužit.

Elektronická karta pro zdravotně postižené občany
Jednou z důležitých změn, ke kterým dojde od ledna 2012, je změna 

u průkazu mimořádných výhod pro občany těžce zdravotně postižené. Ten 

sice i nadále ponese dosavadní označení TP, ZTP a ZTP/P, avšak v průbě-
hu přechodného období tyto papírové průkazy budou nahrazeny elektro-
nickou kartou – tzv. „kartou sociálních systémů“. 

Dosud vydané průkazy mimořádných výhod budou platit nejdéle do 
31. 12. 2015. Parkovací průkaz, který od 1. 8. 2011 nahrazuje zvláštní ozna-
čení do vozidla (O1), bude vydáván nadále Magistrátem města Karviné, 
Odborem sociálních věcí, který sídlí ve stejné budově. Dosavadní zvláštní 
označení do vozidla (O1), vydaná před 1. 8. 2011, budou platná pouze 
do 31. 12. 2012.

Příspěvek na mobilitu
Další změnou je příspěvek na mobilitu, nahrazující příspěvek na indivi-

duální dopravu a příspěvek na provoz motorového vozidla. Bude poskyto-
ván osobám starším jednoho roku, které nejsou schopny zvládat základní 
životní potřeby v oblasti mobility nebo orientace, které se opakovaně dopra-
vují a nejsou umístěné v zařízeních sociálních služeb nebo ve zdravotnic-
kém zařízení. U osob, kterým byly přiznány mimořádné výhody II. nebo III. 
stupně se podmínka neschopnosti zvládat základní životní potřeby v oblas-
ti mobility nebo orientace považuje za splněnou, nejdéle však do 31. 12. 
2015. Výše příspěvku na mobilitu činí v kalendářním měsíci 400 Kč (tedy 
max. 4 800 Kč za rok). 

 (smu)

OD LEDNA ZMĚNY VE VÝPLATÁCH SOCIÁLNÍCH DÁVEK



J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J Ve zkratce J 

Q  Provoz mateřských škol 
mezi vánočními svátky a Silvestrem
Provoz v období mezi Vánocemi a Silvestrem 

(od 27. 12. 2011 do 30. 12. 2011) bude zajišťo-
vat pouze jedna mateřská škola, a to Mateřská 
škola Karviná-Ráj, Školská 431, která svou 
kapacitou 69 míst uspokojí požadavky na do-
cházku dětí.

Q  Využijte schránek důvěry
Obracíme se na občany Karviné s výzvou, 

aby nezůstávali nečinní k negativním jevům ve 
městě a pomohli tak působit proti nárůstu krimi-
nality. Za tímto účelem mohou všichni využívat 
„schránky důvěry“, instalované v různých čás-
tech města. 

Prostřednictvím vzkazů, vhozených do těchto 
schránek, bude Městská policie Karviná, ale 

i Policie České republiky informována o pře-
stupcích i různých aspektech trestné činnosti na 
území města.

Q  Případná těžba uhlí nesmí ohrozit práci 
v průmyslové zóně
Rozšíření těžby uhlí pod karvinskou část 

Staré Město nesmí ohrozit investice v průmyslo-
vé zóně Nové Pole ani pracovní místa tam. 
Pracuje tam dnes u 10 zaměstnavatelů 1 600 
lidí a další tisíce v návazných profesích. Takový 
je jasný vzkaz z karvinské radnice těžařům.

 „V tomto duchu také jednáme s OKD, chce-
me záruky, že zónu těžba neohrozí. Zóna má 
stabilní zaměstnavatele a nebýt města, které si 
její vybudování prosadilo, máme tady mnohem 
vyšší nezaměstnanost. Lidé, kteří odešli z dolů 
v 90. letech, našli zčásti práci právě tam a 90 % 

zaměstnanců podniků v zóně je z Karviné nebo 
okolí,“ řekl jasně primátor Tomáš Hanzel s tím, 
že jednání s těžaři běží a stále platí, že pod 
Rájem nebo Darkovem se uhlí těžit nebude 
a Staré Město je přijatelné jen v omezené va-
riantě, což znamená mj. i ochranu průmyslové 
zóny.

Q  Cesta kolem světa – městský karneval 
v Juventusu
Akce pro rodiče s dětmi plná soutěží a her 

z různých koutů světa, kde nebude chybět ani 
kolo štěstí a tombola, vypukne 15. ledna 2012 
ve 14 hodin v Krajském středisku volného času 
Juventus. Předpokládaný konec je v 17.00 ho-
din. Předprodej lístků poběží od 2. 1. 2012, 
jednotná cena 50 Kč (pro děti i dospělé). Počet 
míst je omezen na 100.
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Hledám 
nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 8–18 hodin

Pudl, fenka, šedá, stáří cca 2 roky, je velmi 
hravá, hodná. Jen potřebuje upravit srst. 
Snad najde nového pána.

Kříženec, fenka, světle hnědá, stáří 2–3 
roky. Je hodná, ráda se mazlí. Do útulku byla 
dovedena v zuboženém stavu.

Vánoce by pro nás měly být milým okamžikem, 
zážitkem a příjemným setkáváním se svými nej-
bližšími. 

V dnešní uspěchané době bohužel většina 
z nás usedá ke štědrovečernímu stolu unavená po 
absolvování „tour de boutique“ – cesty za nákupy. 
Přitom by Štědrý večer měl být okamžikem, kdy až 
tak příliš nezáleží na tom, čím své milé obdaruje-
me, jako spíše to, že se opravdu všichni společně 
setkáváme u jednoho stolu a necháme se unést 
příjemně navozenou atmosférou Vá noc.

Lázně Darkov nabízí řešení, jak se stresu a vá-
nočnímu shonu vyhnout. Pro všechny zájemce, 
kteří si chtějí letošní vánoční svátky opravdu 
v klidu užít, připravily Vánoční pobyty. Je možné 
si vybrat z několika termínů, každý si svůj 
Vánoční pobyt naplánuje tak, aby mu co nejvíce 
vyhovoval. Pobyty jsou pětidenní a během nich 
prožijete opravdový relax a atmosféru klidu a po-
hody v lázeňském prostředí, kde můžete odpočí-
vat a využít řadu ozdravných procedur, které na-
bízíme. Pobyty jsou s plnou penzí se slavnostní 
štědrovečerní večeří a nechybí ani vánoční dárek 

pro každého. Pokud chcete prožít tyto sváteční 
dny ve zdravém stylu, určitě si nenechte ujít 
Vánoce v Lázních Darkov.

Lázně Darkov myslí také na ty, kteří si chtějí 
užít v klidu a s uvolněním těla i duše závěrečné 
dny letošního roku. Připravily třídenní Silves-
trov ský pobyt, který obsahuje speciální Sil vest-
rovský balíček procedur, abyste Nový rok přivíta-
li odpočinutí, svěží a plni energie. Výběr je ze 
dvou možných termínů, plných relaxačních pro-
cedur, obsahujících Silvestrovský večer s progra-
mem a novoročním přípitkem. Nebude chybět 
bujará oslava příchodu Nového roku. Jsme pře-
svědčeni, že u nás prožijete jeden z nezapome-
nutelných závěrů roku, na který budete ještě 
dlouho a rádi vzpomínat.

Nebuďte sami, buďte s námi, těšíme se na vás, 
vaše Lázně Darkov! „S námi svému zdraví, 
opravdu pomáháte.“ (sm)

Podrobné informace naleznou zájemci 
na www.darkov.cz

LÁĎA KERNDL
A JAZZ FRIENDS
26. 1. 2012 v 19.00 hodin
Velký sál Městského domu kultury 

Karviná

Předprodej vstupenek v pokladně MěDK
Vstupné: 195 Kč, 175 Kč, 145 Kč

HERCI JSOU UNAVENI
31. 1. 2012 v 19.00 hodin
Velký sál Městského domu kultury 

Karviná

Hrají: Svatopluk Skopal, Martin Zahálka, 
Jan Čenský, Jana Boušková nebo Naďa 
Kon va linková, Vendula Křížová a Lenka 
Za hrad nická nebo Tereza Vágnerová.

Předprodej vstupenek v pokladně MěDK
Vstupné: 285, 265 a 235 Kč

VÁNOCE A SILVESTR V LÁZNÍCH DARKOV 
– RELAX A ODPOČINEK

PENÍZE Z BANKOMATŮ 
VYBÍREJTE RADĚJI ZA DNE

Málokdo si uvědomuje, s jakým rizikem se 
může setkat při dnes už zcela běžném vyzvedá-
vání uspořených peněz z bankovních automatů. 
Zvláště, vybírá-li peníze z přístroje, umístěného 
na frekventovaném místě.

„V tomto případě platí obecná zásada, že čím 
delší dobu stráví občan při manipulaci s banko-
matem, tím více může upoutat pozornost různých 
individuí, která baží po penězích a neváhají ho 
po předchozím otipování zákeřně přepadnout. 
Osobně doporučuji, aby si všichni občané, kteří 
v rámci předvánočního shonu hodlají využít slu-
žeb bankovního automatu, k vybírání peněz 
zvolili především vhodnou denní dobu a pokud je 
to možné, nevybírali peníze za tmy,“ řekl náměs-
tek primátora Petr Bičej, který má na starost 
bezpečnostní problematiku. 

Využívat by se měly především bankomaty, 
které jsou umístěny na relativně bezpečných 
místech, např. na rušných ulicích a ještě lépe 
přímo uvnitř banky. Před vlastním výběrem pe-
něz je také vhodné pořádně se rozhlédnout ko-
lem sebe a přesvědčit se, že se v okolí nepohy-
buje někdo podezřelý.  (NK)
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24. 11. 2011–30. 6. 2012 Jdem na jedno? 
Výstava k dějinám pivovarnictví na Karvinsku. 
Výstava je pořádána ve spolupráci s Čer no-
kosteleckým pivovarským archivem a muzeem 
o.p.s. Státní okresní archiv Karviná, Karviná-
-Fry štát.

2. 1.–27. 1. Zápisy do kurzů cvičení s batola-
ty, hudebního kurzu Veselá nota, angličtiny pro 
děti od 2 let a angličtiny pro maminky s hlídáním 
dětí. Centrum pro rodinu Sluníčko, Karviná-No-
vé Město.

2. 1. v 15.30 hod. Novoroční koncert sboru 
Permoník. Společenský sál Rehabilitačního sa-
natoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

4. 1. Nábor členů do MSK Judo Karviná, děti 
od 5 let. ZŠ Prameny, Karviná-Ráj (info: 603 
786 771).

10. 1.–29. 2. 2012 Karvinský salon – VIII. roč-
ník. Skupinová výstava. Vernisáž výstavy se 
koná 10. 1. 2012 v 17.00 hodin v Mánesově síni 
MěDK, Karviná-Nové Město.

11. 1.–29. 2. Výstava obrazů Jeleny Jed lič ko-
vé: Vize. Galerie Pod Věží (prostory Městského 
informačního centra), Karviná-Fryštát.

11. 1. v 15.30 hod. Záhady a tajemno Arnošta 
Va šíčka. Vstupné: 30 Kč. Společenský sál Re-
ha bilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-
-Hra nice.

15. 1. v 15.00 a 16.30 hod. Čmelda a Brum-
da. Veselé příhody včelích medvídků. Účinkuje 
divadelní soubor Bambules. Vstupné: 30 Kč. 
Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

15. 1. v 16.00 hod. Oslava narozenin Sluníčka 
– odpolední zábavný program pro rodiny s ma-
lými dětmi. Centrum pro rodinu Sluníčko, Kar vi-
ná-Nové Město.

19. 1. v 15.30–17.00 hod. Knihomolická díl-
na: Sněhobílé hrátky. SKIS RKK – oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Nové Město.

19. 1.–24. 2. Výstava: Kantoři představují. 
Po řádá Karviná 2000, o.p.s. Vernisáž se koná 

dne 19. 1. 2012 v 17.30 hodin. Galerie Zdravého 
města na Slezské univerzitě v Karviné-Fyštátě.

21. 1. v 16.00 hod. Drcla loktem vo kredenc. 
Robert Vrba. Retro komedie z prostředí mlé-
kárenského závodu. Premiéra! Účinkuje diva-
delní soubor K.V.A.S. Vstupné: 70 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

22. 1. v 15.00 a 17.00 hod. O zlaté rybce. 
Di vadelní zpracování známé pohádky. Účinkuje 
divadelní soubor Harlekýn. Vstupné: 30 Kč. 
Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město.

23. 1. v 15.30 hod. Cestománie S kamerou 
na cestách. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

24. 1. v 17.00 hod. Základy portrétní fotogra-
fie. Přednáška je určená především pro začá-
tečníky a mírně pokročilé fotografy. Nezapomeň-
te si s sebou vzít fotoaparát a nějaké příslušen-
ství, pokud máte např. (externí blesk, objektiv). 
Přednáší Michal Drapáč. Vstupné: 60 Kč. Počet 
účastníků omezen na 25 osob. Malý sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

25. 1. v 15.30 hod. Beseda Cesta kolem svě-
ta na zaoceánských lodích. Společenský sál 
Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Kar vi-
ná-Hranice. 

25. 1. v 19.00 hod. Lalka – Boleslav Prus. 
Účinkuje Těšínské divadlo, polská scéna. Velký 
sál MěDK, Karviná-Nové Město.

27. 1. v 15.30 a 18.00 hod. S Juventusem 
v Novém roce. Dvě vystoupení členů pohybo-
vých kroužků Krajského SVČ Juventus pro rodi-
če a příznivce. Vstupné 80 Kč. Předprodej 
v MěDK Karviná od 9. 1. 2012, vstupné 80 Kč. 
MěDK Karviná, Karviná-Nové Město.

28. 1. v 19.00 hod. Reprezentační ples Lázní 
Darkov, a. s. K tanci hraje kapela Zdeňka Krás-
ného. Cimbálová muzika Iršava. Hosté progra-
mu: Dixi Stonava, UV šou, Phill Collins revival. 
Vstupné: 550 Kč zahrnuje nealko nápoje, veče-
ři, raut, zákusek. Rezervace na e-mailové adre-
se: smrckova@darkov.cz. Předprodej vstupe-

nek od 4. 1. 2012 na recepci budovy A Re ha bi-
li tač ního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Dar-
kov.

30. 1. v 15.30 hod. Komedie Dva na smetišti. 
Divadlo Silesia. Vstupné: 50 Kč. Společenský 
sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, 
Karviná-Hranice. 

31. 1. 12.00–17.00 hod. S vysvědčením do 
knihovny. Veselé odpoledne s vysvědčením 
v knihovně. SKIS RKK – oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Nové Město.

31. 1. v 19.00 hod. Herci jsou unaveni. Eric 
Assous. Herecký večírek s francouzským šar-
mem a překvapivým dojezdem. Hrají: Svato-
pluk Skopal, Martin Zahálka, Jan Čenský, Jana 
Bouš ková, Simona Postlerová a Lenka Za hrad-
nická. Předprodej vstupenek bude mimořádně 
zahájen 1. 12. 2011 v pokladně MěDK. Vstupné: 
285 Kč, 265 Kč a 235 Kč. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

Leden–únor: Od Tří králů do Popeleční stře-
dy. Povídání o tradicích a zvyklostech povánoč-
ního období na Těšínsku. Akce je určena pro 
děti MŠ a žáky ZŠ. Muzeum Těšínska, Karviná-
-Fryštát.

Leden–únor: Karviná – moje město. Beseda 
o historii města, jeho památkách, ale také 
o současnosti Karviné, zakončená soutěží. Pro 
žáky ZŠ. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

Leden: Chráníme přírodu: Beseda o význa-
mu přírody, zakončená soutěží. Pro žáky ZŠ. 
Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát.

Leden: Celé Česko čte dětem – Broučci. 
Čtení z knihy J. Karafiáta. SKIS RKK – oddělení 
pro děti a mládež, Karviná-Nové Město. 

Leden: Na návštěvě u Spejbla a Hurvínka 
aneb Taťuldo, já jsem detektiv! Pátrací hra – dě-
ti společně s Hurvínkem pátrají po slavných i po 
méně slavných loutkových hrdinech pohádko-
vých příběhů. Středisko knihovnických a infor-
mačních služeb RKK, oddělení pro děti a mlá-
dež, I. NP, Karviná-Mizerov.

Kulturní a sportovní akce na měsíc leden 2012

Na svůj tradiční novoroční koncert, který se ko-
ná pod záštitou primátora města Karviné Tomáše 
Hanzla, zve občany města Karviné dechový or-
chestr Májovák. Orchestr na tento koncert připra-
vuje program, se kterým zvítězil na říjnové mezi-
národní soutěži dechových orchestrů Ostrava 
2011, ale také celou řadu nových skladeb. 

V programu, který budou řídit dirigenti Má jováku 
Marek Prášil a Vlastimil Blažek, zazní na příklad 
známá předehra k opeře Vilém Tell Gioacchina 
Rossiniho, skladba Pilatus: Hora draků americké-
ho skladatele Stevena Reinekeho, nebo známý 
valčík Na krásném modrém Dunaji Johanna 
Strausse mladšího a řada dalších. Posluchači se 
rovněž mohou těšit na známé operní, operetní 
a muzikálové árie v podání vokálních sólistů 
Magdy Bártkové a Petera Svetlíka.  (zen)

NOVOROČNÍ KONCERT MÁJOVÁKU TENTOKRÁT S ROSSINIM A STRAUSSEM

Koncert se koná 1. ledna 2012 od 16 hodin v Městském domě kultury Karviná. Vstup na koncert je 
zdarma, vstupenky je možno vyzvednout na pokladně Městského domu kultury a v Městském infor-
mačním centru v Karviné-Fryštátě. 

Bruslení pro veřejnost během 
vánočních svátků a na Silvestra

Pátek 23. 12. 17.00–18.30 
Pondělí 26. 12. 12.00–13.30 a 14.00–15.30 
Středa 28. 12. 14.00–15.30 
Pátek 30. 12. 14.00–15.30 
Sobota 31. 12. 9.30–11.00 a 11.30–13.00 


